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Múlt év nyarán, július 22-én a Kerpely An-
tal-emlékév keretében, megemlékezés kí-
séretében megkoszorúztuk az Öntödei
Múzeum Kohász Panteonjában Kerpely
Antal mellszobrát. Dr. Pilissy Lajos elõze-
tesen javasolta, hogy ezzel egy idõben ko-
szorúzzuk meg Jakóby László ugyanitt lé-
võ mellszobrát is, hiszen 2007-ben volt
születésének 110. és halálának 50. évfor-
dulója (1. kép). Ez meg is történt, és a ko-
szorúzás után dr. Pilissy Lajos személyes
élményeivel emlékezett meg volt fõnöké-
rõl, aspiránsvezetõjérõl, atyai jóbarát-
járól. Ennek keretében szóvá tette, hogy a
Farkasréti temetõben 2007 végével lejár
sírhelye megváltásának második 25 éve,
és mivel senki élõ hozzátartozója nincs,
sírját fel fogják számolni, ha valamit nem
teszünk. Ugyanis a sírt az elsõ 25 év eltel-
tével felesége, Jakóbyné Buday Ilonka,
aki nyugdíjba vonulásáig egyesületünk
dolgozója volt, megváltotta (2. kép).

A gondolatot elõször dr. Sándor József,
az öntészeti szakosztály elnöke karolta fel
azzal, hogy egyesületünknek kell a szüksé-
ges lépéseket megtennie. A sírnak az
egyesület által való újraváltásához csatla-
kozott dr. Petrusz Béla, a fémkohászati
szakosztály elnöke is. A téma a választ-
mány decemberi ülése elé került, amely jó-
váhagyta a sír nem kis megterhelésbe,
304.380 Ft-ba kerülõ újra megváltását a
következõmegosztásban: az öntészeti és a
fémkohászati szakosztályok 100.000-
100.000 Ft-ot áldoznak e nemes célra, míg
a maradék 104.380 Ft-ot az egyesület a
központi költségvetésébõl fedezi. Öröm-
mel jelenthetjük, hogy a befizetés 2008.
január 24-én megtörtént, a sírt 25 évre
megmentettük. Szép gesztus volt az anya-
giakban nem túl rózsásan álló egyesüle-
tünktõl néhai jeles személyisége iránt.

Némi vita volt arról, hogy miért nem
nyilváníttatjuk a sírt védett sírrá? E témá-
ról éppen januárban szólt egy mûsor a TV-
ben, melynek keretében a Nemzeti Kegye-
leti Bizottság vezetõje elmondta, hogy
keretüket erõsen megnyirbálták. A Fõvá-
rosi Temetkezési Intézet Rt. ellenérdekelt
egy-egy sír védetté nyilvánításában, mert
õ az ilyen sírt hosszú idõre nem értékesít-
heti, tehát nekik ez veszteséget jelent.

De ki is volt Jakóby László? Ezt a fiata-
lok és a középkorúak nem tudhatják!
1897. augusztus 26-án Luzsnán (Liptó

megye) született bányászcsaládból. Fémko-
hómérnök oklevelét, hosszú harctéri szolgá-
lat után,már Sopronbannyerte el 1924-ben,
ahol a legendás Ifjúsági Körnek egyik veze-
tõje volt, és mint tartalékos hadnagy részt
vett az ágfalvi csatában. Egyik szervezõje a
soproni népszavazásnak. Elõször több ki-
sebb fémöntödének, sõt bányavállalatnak
volt a vezetõje, majd a Weiss Manfréd Fém-
mûvében létrehozta a repülõgépmotorok
öntésére alkalmas könnyûfémöntödét. Õ
volt az, aki hazánkban itt helyezett üzembe
elõször Polák-féle nyomásos öntõgépet.
1932-ben megalapította magánmérnöki
öntészeti és kohászati tervezõ-tanácsadó
irodáját, mely hamarosan több mérnököt
foglalkoztatott. Tipikusmenedzser volt!Nem
elégedett meg a tervezéssel. A pallérvizsga
letétele után vállalatot alapított kohászati
kemencék, kazánok és kémények építésére
(102m-es is volt köztük). Budapest ostroma
elõl feleségét és két kis gyermekét Sopronba
menekítette, ahol családja az amerikai bom-
bázások áldozata lett. Ezt az iszonyú csapást
élete végéig nem tudta kiheverni. Vigaszta-
lójamásodik felesége, Ilonkaésamunkavol-
tak. 1948-banmeghívták a Fémkut kohásza-
ti osztály (fémkohászat és -öntészet) osz-
tályvezetõjének. 1952-ben jelentõs irodalmi
tudományos munkásságáért életmû alapon
elnyerte a kandidátusi fokozatot. 1957.
szeptember 4-én egy intézeti tudományos
tanácsülés után összeesett és pár percre rá
halott volt, pár nappalmegünnepelt 60. szü-
letésnapja után.
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Öntöde címmel
szaklapot alapí-
tott, amely ha-
marosan a Ma-
gyar Öntödei
Szakemberek
Egyesületének
lapja lett, õ ma-
ga pedig szer-
kesztõ-titkára.
1935-ben megvá-
lasztották a BKL szerkesztõjévé, majd az
OMBKE titkárává. Õ volt az egyesület tör-
ténetében az egyetlen, aki a havonta két-
szer megjelenõ lapot nemcsak hogy ön-
hordóvá tette a hirdetésekbõl és adomá-
nyokból, hanem azokból részben az egye-
sületet is fenntartotta. Élt-halt az egyesü-
letért! 1942-ben megírta az Egyesület 50
éves, a lapoknak 75 éves történetét. Eme
alapvetõ munkájából néhány példány élte
túl az ostromot. Az egyesület híres Lónyai
utcai helyiségeit saját pénzén és saját ke-
zével hozta rendbe az orosz dúlást köve-
tõen. Nyolc évig volt az OMBKE szerkesz-
tõ-titkára, majd a háború után kétszer 1-1
évig a BKL szerkesztõje, halála elõtt há-
rom évig az egyesület alelnöke.

Több könyvnek volt szerzõje és társ-
szerzõje, és kb. 180 cikket és híranyagot
publikált. Több egyesületi és állami kitün-
tetéssel honorálták önfeláldozó munkás-
ságát. Méltányos, ha emlékét ápoljuk!
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22.. kkéépp.. Halálának 25. évfordulóján sírjánál az OMBKE emlékezett egykori titkárára és szerkesz-
tõjére. A képen balról jobbra látható: Kassai Lajos, Laár Tibor, Szalay Jenõ, Mizerák László, Faller
Gusztáv, Török Frigyes, elöl: Csicsay Albin fõtitkár, Jakóby L. testvére, Jakóbyné Ilonka, ismeret-
len, Csukás Lajosné, Jakóby L. testvére, Varga Ferencné, Török Frigyesné, Szalóki Gyuláné

11.. kkéépp.. Jakóby László
(1897�1957)


